



ПРОФСОЮЗНЫЙ ЩИТ

Газета Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ
№ 9 (172), 15 декабря 2022 г. Газета выходит с 1998 г.

Точка старта

Назван победитель конкурса «Студенческий лидер области – 2022»



Участники конкурса: Д.Р. Брославский, Е.А. Иванова, Л.А. Магзуб, Д.О. Жердев, А.А. Федорцов, Л.Ю. Борщевская.

Победительницей конкурса «Студенческий лидер Воронежской области – 2022» стала культорг технологического факультета, студентка 2 курса Воронежского государственного университета инженерных технологий (ВГУИТ) Лина Магзуб. Второе место занял член профкома Воронежского государственного технического университета (ВГТУ), студент 4 курса культурно-просветительского факультета Данила Жердев. Третье место поделили председатель комиссии общественного питания профсоюзного комитета обучающихся Воронежского государственного медицинского университета (ВГМУ), студент 6 курса лечебного факультета Александр Федорцов и заместитель председателя первичной профсоюзной организации обучающихся Воронежского государственного аграрного университета (ВГАУ), председатель профбюро факультета технологии и товароведения, студентка 4 курса Екатерина Иванова.

Людмила ТОРЕЕВА

Конкурс «Студенческий лидер Воронежской области» прошел в 15-й раз. Местом его проведения стал санаторий имени А.Д. Цюрупы (Лискинский район). На этот раз в конкурсе участвовало шесть воронежских вузов, каждый направил на конкурс по одному, лучшему своему представителю.

Программа традиционно включала семь заданий. Два из них («Правовое ориентирование», «Профтест») конкурсанты выполнили в письменном виде 24 ноября без участия болельщиков. Задания были посвящены проверке знаний законодательства, касающегося образовательной сферы и профсоюзной деятельности. Выполнение еще пяти заданий («Автопортрет», «2 к 1», «Блиц», «Профигра», «Сюрприз») прошло в актовом зале санатория 25-26 ноября с участием зрителей – студенческого профактива из различных вузов и организаций среднего профессионального образования. Очередность, в которой конкурсанты выходили на сцену, перед каждым заданием определялась жеребьевкой. Это касалось даже заданий «2 к 1» и «Профигра»: хоть студенты в это время и находились на сцене одновременно, но все равно на стульях рассаживались в определенном порядке.

Торжественное открытие конкурса состоялось 25 ноября. Перед собравшимися выступили председатель жюри, заместитель председателя Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Евгения Попова и председатель Студенческого координационного совета области, председатель профсоюзной организации обучающихся Воронежского государственного технического университета Антон Ходунов.

Сразу после этого конкурсанты начали «сдавать домашку» – представлять свои «Автопортреты». И здесь прозвучало много интересного. Например, вышедший на сцену первым Данила Жердев сообщил, что благодаря разработанному им плану агитации профсоюзное членство на его полностью коммерческом факультете было доведено аж до 98 проц.! Студентка 4 курса факультета иностранных языков (преимущественно бюджетного) Воронежского государственного педагогического университета Людмила Борщевская поведала, что с тех пор, как в нынешнем учебном году она возглавила профбюро факультета, профсоюзное членство там возросло в три раза! Екатерина Иванова захватывающе поведала о созданном ВГАУ в 2020 году «Проектом офиса», который она возглавила.

Запомнилось и оригинальное начало презентации Екатерины Ивановой: пробирающийся из семечка и растущий на глазах росток подсолнечника. Параллельно девушке рассказывала: «Каждый человек, подобно семечку подсолнечника, попадая в плодородную почву, укореняется, растет, тянется к солнцу и приносит свои плоды. Профсоюз является тем самым солнцем, которое указывает направление, способствует росту и развитию личности студента...»

Интересно задумал свою презентацию профорг факультета компьютерных наук и технологий Воронежского государственного лесотехнического университета (ВГЛТУ), студент 4 курса Даниэль Брославский, взявший обучать секретам профсоюзной работы появившийся на экране искусственный интеллект в образе юноши по имени Федор.

«Автопортрет» предполагал и ответы на вопросы жюри. На этом этапе раскрылась Лина Магзуб. Ее ответы были, с одной стороны, весьма обстоятельными, с другой – такими непосредственными! Так, на вопрос, не мешает ли научная работа, которой она в настоящее время увлеклась, ее общественной активности, Лина ответила: «Выступления на научных конференциях дали мне опыт выступлений именно словесный, потому что до этого на сцене я выступала с вокальными номерами (во время представления «Автопортрета» конкурсантка рассказала, что в прошлом учебном году со своим сольным номером стала победительницей областной «Студенческой весны» и поехала на всероссийскую. – Ред.)». На вопрос, как она все успевает, являясь не только культоргом факультета, но и факультетским профсоюзным тьютором да еще старостой группы, Лина сообщила, что пользуется системой тайм-менеджмента, о которой даже читала лекцию первокурсникам, но при этом уточнила: «Я жертвую своим сном, сплю по паре часов в сутки».

Александр Федорцову, так же как и Лине Магзуб, лучше раскрыться помогли вопросы жюри. Ему даже пришлось отвечать на вопрос о его отношении к генетически модифицированным организмам. И Александр с этой задачей великолепно справился, продемонстрировав свое глубокое знание, в том числе и этой, сложной темы.

Задание «2 к 1» прошло традиционно. Следующий конкурсный день, 26 ноября, начался с задания «Блиц». Далее следовало задание, проведенное впервые за всю 15-летнюю историю конкурса, – «Профигра».

Во время «Профигры» все конкурсанты сидели на сцене и поочередно, согласно результатам жеребьевки, выбирали из таблицы на экране категорию и стоимость вопроса. Стоимость варьировалась от 100 до 800 баллов. Категорий вопросов было пять: «Знакомые лица», «Памятные даты», «Мой Профсоюз», «Кот в мешке», «Образовательный процесс».

Завершило программу конкурса задание «Сюрприз».

(Окончание на 2-й стр.)



С Новым годом!

Уважаемые коллеги! Дорогие учителя, воспитатели, студенты, преподаватели организаций высшего и среднего профессионального образования, ветераны педагогического труда и все работники образовательной сферы!

Воронежский обком профсоюза образования поздравляет вас с наступающим 2023 годом!

Грядет волшебное время нашего любимого праздника. Время подарков и чудес, время, сопровождаемое большими надеждами и новыми мечтами. У каждого свое понимание счастья. Но в эти декабрьские дни всех нас, как никогда, объединяет желание ПОБЕДЫ, СПРАВЕДЛИВОСТИ, МИРА.

Уходит в историю 2022-й. Это был трудный год для нашего народа. Год потерь... Агрессия так называемого коллективного Запада против нашей страны, неонацизм – вызовы, с которыми мы столкнулись. Как тут не вспомнить слова из песни «Я люблю тебя, Россия»: «Много раз тебя пытали, / Быть России иль не быть, / Много раз в тебе пытались / Душу русскую убить, / Но нельзя тебя, я знаю, / Ни сломить, ни запугать...» Выпавшие испытания объединили наш народ, дали нам возможность осознать то, как сильно мы любим нашу страну!

Российские военнослужащие героически защищают Родину, с честью выполняют свой воинский долг. Сердечно поблагодарим их за это. Спасибо вам, ребята! Низкий вам поклон! Берегите себя, возвращайтесь домой живыми и здоровыми!

Воронежские работники образования, трудовые коллективы, профсоюзные организации всех уровней активно собирали помощь для участников специальной военной операции. Все, чем мы можем помочь нашим военнослужащим, мы делали, и будем делать!

Сложившаяся в стране ситуация еще более настойчиво поставила вопросы о модернизации системы образования и радикальном улучшении условий труда педагогов. Планов мы видим громадье... Однако улучшить жизнь педагогов профсоюз образования удачи по-прежнему с большим трудом.

Стратегическим направлением деятельности для Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования является увеличение заработной платы работников.

После почти пятилетней стагнации обком профсоюза добился повышения окладов всех категорий работников образования на 4 тыс. руб. Тем не менее, оклад педагога все равно остается ниже минимального размера оплаты труда (МРОТ). Поэтому сегодня мы ставим вопрос о повышении учительского оклада не ниже, чем до полутора МРОТ, а оклада обслуживающего персонала – до МРОТ. На особом контроле у обкома находится оплата труда работников системы среднего профессионального образования, не поименованных в 597-м указе президента России. Для молодых специалистов обком удалось добиться увеличения почти вдвое – до 4-7 тыс. руб. в месяц – надбавок, рассчитанных на 5 лет...

В Год педагога и наставника, которым объявлен 2023-й, областная организация профсоюза планирует усилить работу по повышению зарплат и улучшению качества жизни работников образования. И чем крепче будет наше единство, тем больших результатов нам удастся достичь.

С праздником, дорогие друзья! Пусть в наступающем году исполнятся ваши желания, пусть он вам принесет много доброго и хорошего! Мирного вам неба над головой! Здоровья, радости, веселья!

С Новым годом! С новым счастьем!
Председатель Воронежской областной организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки Российской Федерации
Тамара БИРЮКОВА.

ВУЗОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Точка старта

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Надо сказать, что четверка вышеупомянутых студенческих лидеров определилась уже к середине конкурса, но интрига, ко из них станет победителем, сохранялась до самого конца, потому что в разных заданиях конкурсанты прояв-



Ответы на вопросы — коротко и ясно.

ляли себя с разной долей успешности.

Например, в заданиях «Проф-тест» и «Правовое ориентирование» по количеству набранных баллов победила Иванова, в заданиях «2 к 1» и «Блиц» — Жердев, в задании «Автопортрет» — Магзуб.

А Федорцов в «Блице» хоть и занял четвертое место, но зато оказался единственным из всех конкурсантов, кто был осведомлен о размере президентской

стипендии для студентов высшего образования (2200 руб.)!

Во время «Профигры» Магзуб не побоялась выбирать самые «дорогие» вопросы, хотя ответить смогла не на все из них. Но в итоге риск себя оправдал: по количеству набранных баллов конкурсантка вышла на первое место.

В отличие от других конкурсантов, говоривших в своих выступлениях о каких-то общеизвестных вещах (воспитательная деятельность, патриотическая работа, цифровизация, проектная деятельность, грантовые конкурсы, спорт, здоровьесберегающие технологии, работа с детьми с ограниченными возможностями здоровья), Лина Магзуб предложила провести фестиваль дружбы народов России с большой программой мероприятий... Кроме того (что немаловажно!), говорила Лина на простом и понятном русском языке, очень конкретно и очень интересно. А самое главное — убедительно! Во время как другие конкурсанты применяли обтекаемые формулировки и элементы чиновничьего тяжеловесного языка, который стал настоящим бичом нашего времени.

В ходе церемонии награждения сначала Антон Ходунов вручил дипломы Екатерине Ивановой и Александру Федорцову, занявшим 3 место. Затем Евгения Попова вручила диплом Даниле Жердеву, занявшему 2 место. Дипломом за 1 место Лину Магзуб наградила председатель Воронежской областной организации

Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова. Кроме того, все конкурсанты были награждены денежными сертификатами и получили в подарок от обкома профсоюза образования памятные часы с логотипом «Студенческий лидер Воронежской области — 2022».

А в подарок от санатория, где проходил конкурс, для его участников был испечен огромный торт. Его украсили бенгальскими свечами и вынесли на сцену в конце церемонии награждения. Победитель конкурса «Студенческий лидер Воронежской области — 2020», аспирант 2 курса факультета информационных технологий и компьютерной безопасности ВГТУ Евгений Длинный со сцены пожелал участникам конкурса 2022 года относиться к нему не как к вершине в своей профсоюзной и общественной деятельности, а как к точке старта.

Силами профкома студентов ВГТУ во время проведения конкурса были организованы фото- и видеосъемка, велась прямая видеотрансляция на странице «Студенческий лидер Воронежской области» в социальной сети ВКонтакте. В настоящее время видеоматериалы и фотографии профкома ВГТУ можно найти на вышеуказанной странице ВКонтакте. Фотографии, сделанные во время конкурса специалистом обкома профсоюза образования, также размещены в сети ВКонтакте — на странице «Новости Воронежского обкома профсоюза».

За активную работу

Лучших студентов-профактивистов воронежских вузов наградили

В ходе торжественной процедуры подведения итогов конкурса «Студенческий лидер Воронежской области — 2022» председатель Воронежской областной организации профсоюза образования Тамара Бирюкова наградила нагрудным знаком Общероссийского Профсоюза образования «За активную работу в первичной профсоюзной организации студентов» шестерых профактивистов воронежских вузов. Мероприятие прошло 26 ноября в санатории имени А.Д. Цюрупы.

Ольга ДЗЕКЕВИЧ

Нагрудный знак «За активную работу в первичной профсоюзной организации студентов» был утвержден Исполнительным комитетом Общероссийского Профсоюза образования в 2019 году.

Председатель Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Тамара Бирюкова вручила знак отличившимся профактивистам

перед самым награждением призеров и победителя конкурса «Студенческий лидер Воронежской области — 2022».

Обладателями знака стали: председателем профсоюзной организации обучающихся Воронежского государственного лесотехнического университета Федор Кириллов, председателем профсоюзной организации обучающихся



Т.А. Бирюкова (в центре) и награжденные профактивисты — Ф.А. Кириллов, Р.С. Сапелкин, А.Д. Ерошкина, М.Ю. Меркулова, В.О. Михайлов, А.И. Черноусов.

Воронежского государственного университета инженерных технологий Роман Сапелкин, профсоюзные активисты Воронежского государственного технического университета — Анастасия

Ерошкина, Марина Меркулова, Владислав Михайлов, Александр Черноусов.

Зал поздравил награжденных бурными, долго не прекращающимися овациями.

Мне сверху видно все

Прошел большой семинар для студенческого профсоюзного актива

«Образовательная площадка «Вверх» — под таким названием 24-27 ноября прошел семинар студенческого профсоюзного актива Воронежской области. Местом его проведения стал санаторий имени А.Д. Цюрупы. В мероприятии приняли участие студенты из 6 вузов и 9 организаций среднего профессионального образования, всего 200 человек.

Наталья ПОЛЯКОВА



Спикер семинара И.К. Ткаченко.

Организаторами семинара выступили Воронежская областная организация Общероссийского Профсоюза образования, Воронежская региональная общественная организация «Центр молодежных инициатив», профсоюзные организации обучающихся. Мероприятие прошло в рамках реализации гранта департамента социальной защиты Воронежской области.

Студенты познакомились с нормативными документами, касающимися профсоюзной деятельности и стипендиального обеспечения. Узнали секреты

успешного публичного выступления и правила формирования команды, получили практические советы по алгоритму проведения мероприятий. Попробовали свои силы в деле презентации команды. Ответили на вопросы интеллектуальной игры... Четыре учебных дня пролетели, как говорится, на одном дыхании.



Н.С. Тихонова делится секретами публичного выступления.



Учиться, учиться...



...учиться!

Ректор года



С.С. Кравцов, С.И. Филоненко.

Ректор Воронежского государственного педагогического университета (ВГПУ) Сергей Филоненко стал победителем общенациональной премии «Ректор года» в номинации «Педагогические вузы». Вручил награду ректору ВГПУ министру просвещения России Сергей Кравцов.

Процедура награждения состоялась 22 ноября в Москве — на V форуме профессоров России «Наука и образование в условиях глобальных вызовов».

Премия «Ректор года» учреждена Российским профессорским собранием. Она присуждается за эффективное руководство высшим учебным заведением и существенный вклад в развитие науки и образования. Победителей в нынешнем году выбрали в пяти номинациях: «Классические вузы», «Технические вузы», «Педагогические вузы», «Аграрные вузы» и «Вузы культуры».

История высшего

В главном корпусе Воронежского государственного университета (ВГУ) 25 ноября открылась выставка: «Российский Союз ректоров: 30 лет работы». В экспозиции представлены материалы (документы, фотографии, публикации), отражающие историю Российского Союза ректоров (РСР), работу его региональных структурных звеньев — Совета ректоров вузов Воронежской области и Ассоциации вузов Центра России.

Экспозиция была сформирована по решению Совета ректоров вузов Воронежской области. Как сообщил нашей газете ученый секретарь Совета ректоров Владимир Листенгаген, день открытия выставки был приурочен ко дню создания Российского Союза ректоров — общественной организации, объединяющей более 600 ректоров и президентов ведущих вузов страны.

По информации Владимира Семеновича, за тридцать лет своего существования РСР внес существенный вклад в сохранение и развитие высшей школы страны, поддерживал деловые контакты с вузовскими профсоюзными организациями.

ВГУ в лице его тогдашнего ректора, профессора Владимира Васильевича Гусева, был среди учредителей РСР.

подробная информация:

VOBKOM.RU
САЙТЫ

Воронежского обкома профсоюза работников народного образования и науки РФ

VOBKOM.RF
— короткие новости

ПРОФСОЮЗ ИЩЕТ ТАЛАНТЫ

С чего начинается Родина

Воронежцы с успехом выступили на Всероссийском конкурсе «Виват, таланты!»

Девять номеров художественной самодельности воронежцев заняли призовые места в различных номинациях II Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!», который проводится Общероссийским Профсоюзом образования и обществом с ограниченной ответственностью «Технологии образования – гармония будущего» совместно с автономной некоммерческой организацией высшего образования «Институт современного искусства». Тема фестиваля в этом году: «С чего начинается Родина...». В его заочном этапе, прошедшем в октябре-ноябре, приняли участие сотни членов Профсоюза со всех концов страны. Очный этап проводился 2-4 декабря в Москве – во Дворце творчества детей и молодежи имени А.П. Гайдара и в Центре креативных индустрий Московского государственного технического университета имени Н.Э. Баумана. Представляем читателям взгляд на конкурс глазами одной из его участниц.

Ирина ПРЕМУДРОВА, педагог-психолог Центра развития творчества детей и юношества Воронежа (Ленинский район)

В МОСКВУ, В МОСКВУ, В МОСКВУ!

Наше приключение под торжественным названием «Всероссийский творческий конкурс-фестиваль педагогических работников «Виват, таланты!» началось ранним морозным утром 2 декабря.

На перроне собрался небольшой педагогический ансамбль из девушек – методист, два педагога-психолога, педагог-организатор и заведующая отделом. Каждая бережно несла в чехле свой красивый, специально для нее пошитый костюм. Всем нам скоро предстояло ТАНЦЕВАТЬ! Уже не впервые, ведь за плечами – не только мно-

страны – и насладиться их выступлениями.

ЛЮБОМУ ТАЛАНТУ ЗДЕСЬ КРИЧАЛИ «ВИВАТ!»

Прибыв на следующий день во Дворец творчества детей и молодежи Москвы и решив организационные вопросы, мы отправились в концертный зал – посмотреть номера других конкурсантов. В это время шел блок выступлений в номинации «Музыкально-исполнительское искусство, вокал». Нас приятно удивило, что в детских образовательных учреждениях в качестве педагогов по вокалу трудятся настоящие мастера, которые и

ниной – с композицией «Птица беляя».

В это время в другом зале проходила выставка декоративно-прикладного творчества и фотографии, в которой достойно принял участие наш творческий семейный дуэт – Екатерина и Леонид Красношлык.

Среди номинаций конкурса также значились «Театральное искусство», «Художественное слово», «Инструментальная музыка», «Видео и анимация». И, конечно, наша номинация – «Танцевальное искусство».

ПОР-ДЕ-БРА, ЭПОЛЬМАН И ДРУГИЕ

И вот мы, переодетые в шикарные костюмы, готовимся к выступлению... Это наш шанс продемонстрировать на уровне страны все, чему мы научились и что хотим донести своим танцем до зрителей.

Закусная суматоха. Один за другим на сцену выбегают педагогические ансамбли, выносятся и заносится реквизит, пестрят костюмы, звучат аплодисменты и музыка – то задорная, то лиричная. В ожидании своего выхода мы внимательно разглядываем незнакомую сцену из-за спин других участников – ведь нам нужно договориться о «точках»...

Здесь я хочу сделать небольшое отступление и отметить, что в мою лексику за время репетиций прочно вошло несколько хореографических терминов – «точки», «каре», «пор-де-бра», «эпольман» и другие. Все потому, что к конкурсу нас готовила Ольга Дубровина – не просто авторитетный педагог нашего учреждения, но и именитый профессиональный хореограф Воронежа. Именно в ее талантливых руках (одновременно и стро-



На сцене О.Ю. Китаева и А.А. Четвериков.

гих, и поддерживающих), под ее неравнодушным руководством рождался наш нежный и продуманный до мелочей танец. А мы открывали в себе новые способности, о существовании которых даже не догадывались. И учили новые для нас хореографические понятия, как настоящие танцоры.

«Точки» выбраны, сложные элементы танца мы «прогнали» в шумных закутках кулис. С легким волнением выходим на сцену. Сквозь слепящий свет софитов разглядываем большой, многолюдный зрительный зал, и слышим «нашу» музыку... Как по волшебству, исчезает нервозность, затихает шум кулис, забывается усталость – и вот мы с удовольствием плывем в танце в своих прекрасных образах, общаемся каждым движением со зрителями, по завету Ольги Геннадьевны «чувствуем» друг друга, став единым целым и забывая обо всем постороннем. И, наконец, поклон, за которым следует лучшая награда для артиста – воз-

глас «Браво!» из зрительного зала и шквал аплодисментов.

СТОЛИЧНАЯ ЖИЗНЬ

Кроме конкурсных выступлений, которые завершились награждением и гала-концертом, организаторы подготовили для участников увлекательные мероприятия: обзорную экскурсию по Москве, мастер-классы, квест и другие. Это дало возможность не только окунуться в столичную жизнь, но и познакомиться с коллегами из разных городов, поделиться опытом, узнать много нового и интересного. Своим небольшим, но дружным коллективом мы тоже не скушали – гуляли по предновогодней нарядной Москве, посетили спектакль «Лес» в Театре Сатиры, побывали на катке, в музеях, отправили новогодние открытки всем родным и близким прямо с Красной площади. Три насыщенных командировочных дня подошли к концу, и мы вновь оказались на вокзале, чтобы на этот раз отправиться домой...

ПРИМЕР НАШИМ ДЕТЯМ

Что мы привезли с конкурса, кроме призовых мест, специальных призов и ярких впечатлений? ПРИМЕР нашим детям. Пример того, что никогда не поздно открываться новым знаниям и навыкам. Что не все получается сразу (а что-то не получается никогда), но если сильно желать и не сдаваться, то труд и старания обязательно приведут тебя к достойному результату. Что твои друзья и коллеги – надежное плечо в любом деле, а успех дела – результат командной работы. Что творчеству и искусству есть место везде и всегда, даже в самые сложные времена.

Благодарю Наталью Толоконникову, Анастасию Власову, Кристину Цыганкову и Марию Монохину – моих соратников по танцу. А также нашего директора Татьяну Фалькович и председателя профсоюзной организации Марину Иванову – за бережную поддержку всех наших творческих начинаний и продолжений.

ВОРОНЕЖСКИЕ УЧАСТНИКИ, ОТМЕЧЕННЫЕ НАГРАДАМИ НА II ВСЕРОССИЙСКОМ ТВОРЧЕСКОМ КОНКУРСЕ-ФЕСТИВАЛЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ «ВИВАТ, ТАЛАНТЫ!»:

- 1 место** – Алексей Четвериков, Оксана Китаева, Центр развития творчества детей и юношества Воронежа (Ленинский район), номинация «Музыкально-исполнительское искусство, вокал»; – ансамбль «Любавушки» Центра развития ребенка – детского сада № 132 Воронежа (Советский район), номинация «Инструменты».
 - 2 место** – Евгения Трущенко, Центр развития ребенка – детский сад № 18, номинация «Музыкально-исполнительское искусство, вокал»; – Лариса Гончарова, Центр дополнительного образования детей «Созвездие» Воронежа (Коминтерновский район), номинация «Инструменты».
 - 3 место** – Танцевальный коллектив Центра развития творчества детей и юношества Воронежа (Ленинский район), номинация «Танцевальное искусство»; – Анна Овчинникова, Центр дополнительного образования детей «Созвездие» Воронежа (Коминтерновский район), номинация «Музыкально-исполнительское искусство, вокал»; – вокальный ансамбль «Элегия» детского сада общеразвивающего вида № 155 Воронежа (Коминтерновский район), номинация «Музыкально-исполнительское искусство, вокал».
- Приз Московской городской организации Общероссийского Профсоюза образования «За артистизм и выразительность»**
- Оксана Китаева, Центр развития творчества детей и юношества Воронежа (Ленинский район);
 - Елена Полоз, Митрофановский детский сад Кантемировского района.



Воронежские девчата: К.Н. Цыганкова, М.О. Монохина, А.С. Власова, Н.А. Толоконникова, И.В. Премудрова.

гочисленные репетиции, но и победа в региональном этапе конкурса. А всего пару лет назад никто из нас не мог и представить, что нам – взрослым людям, состоявшимся специалистам – Профсоюз подарит прекрасную возможность стать еще и артистами...

Проводив взглядом родной воронежский вокзал и просыпающийся город, мы помчались на экспрессе в столицу, с надеждой очаровать компетентное жюри своим танцем под трогательную композицию «Гляжу в озера синие». А также встретить коллег – талантливых педагогов со всей

сами великолепно поют и выступают на сцене. Особые же уважение и почет – талантливым работникам образования, чей профиль даже не связан с музыкой. За раскрытие ярких дарований в педагогической среде хочется выразить огромную благодарность Профсоюзу, организовавшему конкурс.

И, разумеется, мы не могли не испытать гордость, слушая блестящее выступление наших коллег, педагогов Центра развития творчества детей и юношества Воронежа: Оксаны Китаевой и Алексея Четверикова – с композицией «Лунная мелодия», Полины Воро-

С песней, что пела нам мать

Педагог из Борисоглебска с интересной композицией «Во лугах» покорила Москву

Музыкальный руководитель Центра развития ребенка – детского сада № 18 Борисоглебска Евгения Трущенко со своей композицией «Во лугах» заняла 2 место на II Всероссийском творческом конкурсе-фестивале педагогических работников «Виват, таланты!» в номинации «Музыкально-исполнительское искусство, вокал».

Елена ПАСТУХОВА, председатель первичной профсоюзной организации, старший воспитатель Центра развития ребенка – детского сада № 18 города Борисоглебска

Нашей профсоюзной организации всего 8 лет. С самого первого профсоюзного собрания мы решили, что членами профсоюза будут все! И мы активно принимаем участие во всех профсоюзных конкурсах, причем, удачно.

С 5 октября по 3 ноября этого года проходил заочный этап II Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников «Виват, таланты!». Члены нашей профсоюзной организации приняли в нем участие и стали ла-

уреатами в номинации «Музыкально-исполнительское искусство, эстрадный вокал»: вокальная группа «Z»Эфир – с композицией «Мир без войны»; музыкальный руководитель Наталья Романчикова – с композицией «Косово поле»; музыкальный руководитель Евгения Трущенко – с композицией «Месяц Май». Кроме того, Евгения Трущенко стала лауреатом в номинации «Музыкально-исполнительское искусство, народный вокал» с композицией «Во лугах».

По итогам заочного этапа все названные педагоги были приглашены на очный этап в Москву. Однако, посоветовавшись, мы решили делегировать на конкурс-фестиваль Трущенко с композицией «Во лугах».

Огромное спасибо председателю Борисоглебской городской организации профсоюза образования Ольге Ананьевой и заведующей нашим детским садом Светлане Чернышовой за помощь в организации поездки Евгении Трущенко на конкурс!

Очный этап состоялся в Москве 2-4 декабря. Как было озвучено во время мероприятия, всего на конкурс было представлено три тысячи творческих номеров, из них в финал прошли девятьсот.

Наша Евгения Романовна достойно представила Воронежскую область!



Е.Р. Трущенко.

ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Выстоять и победить

Облсовпроф направил большую помощь участникам специальной военной операции

Союз «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» 2 декабря направил в одну из воинских частей, базирующихся на юге области, помощь на сумму более двух миллионов рублей для участвующих в специальной военной операции.

Ирина БОРИСОВА,
пресс-секретарь Союза
«Воронежское областное
объединение организаций
профсоюзов»

В сборе средств приняли участие практически все первичные профсоюзные организации региона. О том, на что эти средства пошли, председатель Союза «Воронежское областное объединение организаций профсоюзов» Евгений Проняев сообщил следующее: «Мы приобрели для военнослужащих груз полезных вещей весом в несколько сотен килограммов. Здесь продукты питания, необходимое термобелье, спальные мешки, газовые горелки, перчатки, жгуты и другое. Безусловно, все это поможет нашим воинам выстоять и победить в нелегких условиях».



Делегация облсовпрофа передала гуманитарную помощь нашим военнослужащим.

«Мы верим в ВАС!»

Гимназия имени Кольцова передала бойцам СВО более 200 кг гуманитарной помощи

Гимназия имени А.В. Кольцова Воронежа поддерживает участников специальной военной операции (СВО) на Украине. Ученики и учителя направляют бойцам письма и рисунки. А в конце октября – начале ноября учителя с родителями гимназистов собрали для участников боевых действий более 200 кг гуманитарной помощи.

Лилия ФИЛИППОВСКАЯ, председатель первичной профсоюзной организации, библиотекарь гимназии имени А.В. Кольцова города Воронежа (Центральный район)

С предложением собрать гуманитарную помощь для военных СВО вышли родительские комитеты гимназии. Администрация образовательной организации поддержала эту инициативу, и все активно принялись за работу. За период с 26 октября

по 3 ноября было собрано более 90 наименований всего необходимого (белье, футболки, теплые шапки, перчатки и носки; фонарики с батарейками, моющие и гигиенические средства, медикаменты широкого спектра и другое), что, в общей слож-



Помощь для бойцов СВО.

ности, составило более 200 кг. Весь гуманитарный груз был отправлен в комитет социальной защиты управы Центрального района Воронежа.

Участвуют гимназисты и учителя в акции «Письмо солдату». Письма учеников и учителей, рисунки гимназистов отправлены в региональное представительство партии «Единая Россия». Вот одно из таких писем, оно написано группой учителей гимназии:

«Здоровья желаем, дорогие солдаты Российской Армии! Коллектив учителей хочет поддержать вас во время специаль-

ной военной операции на Украине. Данная операция – это очень непростой и сложный путь, который вы проходите с честью! Это спасение мирного населения от нацизма и уничтожения русского мира. Мы не забыли, и будем помнить всегда, через какие страдания прошли наши предки, сколько крови было пролито для освобождения нашей родной земли от фашизма! Мы верим в ВАС! Верим, что Вы вернетесь с Победой! Ведь сила в правде, а правда – на нашей стороне! Враг будет разбит, победа будет за нами! За Родину, За Победу, За Россию!»

Гражданская позиция

Коллектив детского сада Воронежа регулярно помогает нашим военнослужащим

Коллектив детского сада № 51 Воронежа регулярно участвует в сборе средств и гуманитарной помощи для участников специальной военной операции (СВО). Кроме того, работники детского сада еще и лично перечисляют деньги на эти же цели. А 9 сентября в детском саду была проведена благотворительная ярмарка, вырученные средства от которой были направлены в белгородский госпиталь.

Ольга СТОЯН, воспитатель, **Анна ГЛАЗНЕВА,** старший воспитатель, **Елена ГОНЧАРУК,** председатель первичной профсоюзной организации, заместитель заведующей по административно-хозяйственной части детского сада № 51 города Воронежа (Коминтерновский район)

Работники детского сада № 51 Воронежа не остаются в стороне от сложной ситуации в стране и имеют активную гражданскую позицию.

Коллектив проводит сборы средств для военных, выполняющих боевые задачи в ходе СВО. Кроме того, члены коллектива лично перечисляют деньги на счета белгородских волонтерских групп «Чистый лист» и «Люди Z Помощь».

Не реже раза в месяц стараемся собрать консервы, упакованные сладости, сигареты, влажные салфетки, носки, моющие средства и средства личной гигиены. Все это передаем через волонтеров названных групп. Из групп мы также узнаем, что еще необходимо нашим ребятам, и стараемся помочь в меру своих возможностей.

А 9 сентября провели благотворительную ярмарку с привлечением родителей. Через волонтеров все вырученные средства были направлены в белгородский госпиталь.

Такие мероприятия очень нужны – они сплачивают коллектив, способствуют нравственному и духовному развитию. Приходит осознание того, что коллектив – это не только рабочие моменты, но и вторая семья.

Нашему детскому саду 11 ноября исполнилось 12 лет. Возглавляет коллектив энергичный и заботливый руководитель, которая вложила в детский сад свою душу, – Людмила Владимировна Беляева. Коллектив детского сада – это сплоченная команда профессионалов и энтузиастов своего дела. У нас работают и опытные педагоги – проверенные временем, и перспективная

молодежь, стремящаяся постичь все премудрости воспитания дошколят. Самые ответственные и активные работники вошли в состав профсоюзного комитета. Соглашался с утверждением Антуана де Сент-Экзюпери о том, что самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения. Поэтому мы хотим, чтобы работники и администрация были объединены не только профессиональной деятельностью, но и досугом, чтобы коллектив участвовал в жизни каждого, помогал ему решать проблемы, радовался и огорчался вместе с ним. Только в таком коллективе есть место новым творческим начинаниям, профессиональному росту, прогрессивным идеям. Мы не живем одним днем, мы строим планы на будущее!

Члены профсоюзной организации ежегодно успешно участвуют во многих мероприятиях и конкурсах. Стало хорошей традицией проводить вечера, посвященные литературной тематике. Проводятся различные календарные праздники, спортивные соревнования и еще множество всего интересного и познавательного.

Сейчас у нас 98 проц. работников – члены Профсоюза. Будем стремиться к 100 проц.



Благотворительная ярмарка удалась!

0+

УЧРЕДИТЕЛЬ Воронежская областная организация профсоюза работников народного образования и науки РФ
Главный редактор
ТОРЕЕВА Людмила Вячеславовна

Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации.
Регистрационный № В 1754

Адрес редакции, издателя: 394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 8, каб. 434, тел. 259-97-63,
e-mail: shcit@yandex.ru

Подписано в печать 14.12.2022, по графику в 16.00, фактически в 16.00. Дата выхода 15.12.2022.

Газета отпечатана в АО ИПФ «Воронеж», г. Воронеж, ул. Лизюкова, 2.
Тираж 10000. Заказ 2052.
Распространяется бесплатно.